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CLASA a IX-a 

Barem de corectare 

Problema 1. Fie șirul  
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Problema 2.  Se consideră pentagonul ABCDE înscris în cercul de centru O cu AD BE  . Dacă 1 2 3 4, , ,H H H H  

sunt ortocentrele triunghiurilor ABC, BCD, CDE, respectiv ACE, arătați că 1 2 3 4H H H H  este dreptunghi. 

Soluție și barem: 

 Utilizând relația lui Sylvester în triunghiurile ABC, BCD, CDE, respectiv ACE,  
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se obțin egalitățile 
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 Deoarece 
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Problema 3.   Determinați x , pentru care are loc egalitatea    
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reprezintă partea fracționară, iar  y  reprezintă partea întreagă a numărului real y. 

 

Soluție și barem:  

 Înlocuind în relația din enunț partea fracționară obținem 
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Din identitatea lui Hermite    
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Dacă    
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Dacă    
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Problema 4. Se consideră numerele reale pozitive ,  ,  a b c  care verifică relația ab ac bc abc   . 

a) Demonstrați că 9a b c   . 

b) Demonstrați că   9 3 6a b c a b c abc      . 

Soluție și barem: 
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